
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                         22. Juni 2015 
   

  

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 
 Sitzungstermin: Montag, 16.02.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Dannefeld, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Wilfried Kuhrs  
Herr Maik Lüer  
Frau Dagmar Bethge  
Herr Jürgen Fehse  
Herr Andreas Finger  
Herr Ralf Schulz  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.01.2015 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
8 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzen-

den des Ortschaftsrates 
9 Verwendung der Brauchtumsmittel 
10 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
11 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der stellvertretende Ortsbürgermeister in seiner Funktion als Interims-Bürgermeister be- 
grüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung,  
der fehlenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.   

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffent-
lichen Teil der Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Ta-
gesordnung gibt es nicht. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister eröffnete die Einwohnerfragestunde und übergab 
das Wort an die Gäste. 
 
Frau Finger interessiert sich für die Wahl des Ortsbürgermeisters und möchte diese verfol-
gen. Somit wurde die Einwohnerfragestunde wieder geschlossen. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.01.2015 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt die Genehmigung des öffentlichen 
Teils  der Niederschrift Nr. 5 vom 15.01.2015 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Der ausscheidende Ortsbürgermeister gibt einen kurzen Rückblick über die letzte Wahl- 
periode in seiner Amtszeit. 

2. Nach dem Umsturz einer Linde am Denkmal ist nun die Überprüfung aller großen Bäu- 
me am Teich und am Denkmal aufgrund von Ordnung, Sicherheit und zur Gefahren- 
abwehr anzuordnen. 

3. Frau Bethge informierte den Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld über die Jahres- 
4. hauptversammlung der FFW Dannefeld.  

 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister nimmt die Gelegenheit wahr und bedankt sich  
auch im Namen des gesamten Ortschaftsrates beim ausscheidenden Ortsbürgermeister für  
die jahrelang geleistete Arbeit und befürwortete das Verbleiben im Ortschaftsrat.  

  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister bittet um Vorschläge zur Wahl für das Amt des Orts-
bürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates. 
 
Vorschlag: Maik Lüer  
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig eine offene Wahl durch 
Handzeichen durchzuführen. 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld wählt einstimmig den Kandidaten Maik Lüer. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Maik Lüer nimmt die Wahl an und gibt gleichzeitig das Amt des stellvertretenden Ortsbür-
germeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates ab. 
 
 

 TOP 7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
  

In seiner Eigenschaft als Interims-Bürgermeister führte er bereits die Sitzung. 
  
  
 TOP 8 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzenden 

des Ortschaftsrates 
  

Der Ortsbürgermeister bittet um Vorschläge zur Wahl für das Amt des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates. 
 
Vorschlag: Ralf Schulz 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig eine offene Wahl durch 
Handzeichen durchzuführen. 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld wählt einstimmig den Kandidaten Ralf Schulz. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Ralf Schulz nimmt die Wahl an. 
 
 

 TOP 9 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Es ist ein Restbestand aus 2014 in Höhe von 92,20 € vorhanden. 
Da noch keine Entscheidung durch den Stadtrat für dieses Jahr getroffen wurde, in welcher 
Höhe die Brauchtumsmittel zur Verfügung gestellt werden, wird diese Entscheidung auf die 
nächste Sitzung verschoben. 
 
Die ortsansässigen Vereine sollen erinnert werden, dass entsprechende Anträge gestellt 
werden können. 

  
  
 TOP 10 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
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Nächster Termin:  23.04.2015 
- 02.07.2015 
- 15.10.2015 

  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt einen Ortstermin am 17.02.2015, 09:00 Uhr, mit Frau Bauer, bei dem folgende 
Punkte angesprochen/begutachtet werden sollen: 
 

- Abtragen der Grasnarbe an der Kirchenmauer 
- Verschmutzung Weg zum Friedhof 
- Begutachtung Bäume am Denkmal und am Teich 
- Selbstständer Baumschnitt von Straßenbäumen vor Eigentum 
- Sicherungsmaßnahmen Kahnstieg (ehemals Tante Lotti) 
- Denkmal Rückbau Pfeiler (wie vereinbart) 
- Rest Osterfeuer: Abfuhr Asche 

 
 
 
Maik Lüer       Dagmar Bethge 
Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Dannefeld 


